

നിയമനിർമ്മാണകാര്യം

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയവും അനന്തരഘട്ടങ്ങളും

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു

സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

തുറമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ബില്ലാണ് കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ. സഭ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം കൂടി ഉണ്ടാകേണ്ടതായിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളുടെയും തീരദേശ കപ്പൽ ഗതാഗതത്തിന്റെയും ഉൾനാടൻ ജല ഗതാഗതത്തിന്റെയും വികസനം നോക്കി നടപ്പിലാക്കുന്നത് തുറമുഖ വകുപ്പ്, ജലവിഭവ-മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളും കേരള സംസ്ഥാന മാരിടൈം വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള കപ്പൽ ഗതാഗതത്തിന്റെയും ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗതത്തിന്റെയും കോർപ്പറേഷൻ പോലുള്ള ഏജൻസികളുമാണ് മാരിടൈം സംസ്ഥാനങ്ങൾ അപ്രകാരമുള്ള നിരവധി നികായങ്ങളെ ലയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മാരിടൈം ബോർഡ് ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കിയാൽ മാത്രമേ നമ്മുടെ തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണവും പ്രവർത്തനങ്ങളും പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയൂ. അതോടൊപ്പം തന്നെ അതിന്റെ സംരക്ഷണവും പരിപാലനവും. 1908-ലെ ഇന്ത്യൻ പോർട്ട്സ് ആക്ട്, 1908-ലെ

15-ാം കേന്ദ്ര ആക്ട് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ തുറമുഖങ്ങളുടെ വാണിജ്യപരവും നിയമപരവുമായ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കലാണ് സംസ്ഥാന മാരിടൈം ബോർഡുകളുടെ പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യം. മാരിടൈം മേഖലയിൽ വിവിധ ഏജൻസികൾ തമ്മിൽ ഫലപ്രദമായ ഏകോപനം നിലവിലില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. മാരിടൈം മേഖലയിൽ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ ഫലപ്രദമായ നടത്തിപ്പിന് കേരള മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം സഹായകമാകുമെന്നാണ് നമ്മുടെ പ്രതീക്ഷ.

കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം തീരദേശ സംരക്ഷണം സുപ്രധാനമായൊരു ഘടകമാണ്. അത് രാജ്യരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം കൂടിയാണ്. തീരദേശ സംരക്ഷണ സംവിധാനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം അത്യാവശ്യമാണ്. സംസ്ഥാന തീരദേശ സുരക്ഷ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ തുറമുഖപ്രവർത്തനങ്ങളും ഒരു ഏജൻസിയുടെ കീഴിൽ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ ഈ ബിൽ കൊണ്ട് സാധിക്കും. ഈ ആവശ്യകതയാണ് പ്രസ്തുത ബിൽ കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നാവികസേനയുടെയും ഇന്ത്യൻ തീരദേശ സംരക്ഷണ സേനയുടെയും പ്രാതിനിധ്യം സംസ്ഥാന മാരിടൈം ബോർഡിൽ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗുജറാത്ത്, മഹാരാഷ്ട്ര, തമിഴ്നാട് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ

ഇതിനോടകംതന്നെ ഇത്തരം ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് മാരിടൈം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് മാരിടൈം സംസ്ഥാന വികസന കൗൺസിൽ ശക്തമായി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രാരംഭ നടപടിയെന്ന നിലയിൽ കേരള മാരിടൈം സൊസൈറ്റിയേയും കേരള സംസ്ഥാന മാരിടൈം വികസന കോർപ്പറേഷനെയും ബോർഡിൽ ലയിപ്പിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഈ രണ്ടു സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർവ്വഹിച്ചുപോരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുതിയതായി രൂപീകരിക്കുന്ന സംസ്ഥാന മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ വരുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാനാണ് മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും അതാത് സമയത്ത് ലഭിക്കേണ്ട പല ഫണ്ടുകളും കേരളത്തിൽ മാരിടൈം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കപ്പെടാത്തതുകൊണ്ട് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ മാത്രമാണ് ബോർഡ് രൂപീകരണം നടക്കാതിരുന്നത്. സാഗർമാലാ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് ഏതാണ്ട് 75000 കോടി രൂപ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നിന്ന് കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ മാരിടൈം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. കേരളം വൈകിപ്പോയതിന് പരിഹാരം കൂടിയാണ് ഈ ബിൽ.

തറമുഖങ്ങളുടെ കണക്ടിവിറ്റി, സമഗ്ര റോഡ്, റെയിൽ വികസനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളാണ് സാഗർമാലാ പദ്ധതിയിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള കണ്ണൂർ അഴീക്കൽ തറമുഖ സമഗ്ര വികസന പദ്ധതിയിൽ കിഫ്ബി മുഖേന 500 കോടി രൂപ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈയടുത്ത കാലത്താണ് കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിനാവശ്യമായ പട്ടുക്കുറ്റൻ ക്രെയിനുകൾ 80 ടൺ ഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള മൂന്ന് ലോറികളിലായി അഴീക്കൽ തറമുഖത്ത് കൊണ്ടുവന്നത്. അത്രയും വിപുലമായ സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് തറമുഖങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യം വളരെയധികം ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കപ്പൽ ഗതാഗതത്തിലൂടെ വാണിജ്യ യാത്രാ ബന്ധങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന റോഡ്-റെയിൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ കുറഞ്ഞ സമയത്ത് ഇത് തറമുഖങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താനും കഴിയും. ലക്ഷദ്വീപ് തുടങ്ങിയ അയൽ രാജ്യങ്ങളുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം ഇതിനകംതന്നെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ചെറുകിട തറമുഖങ്ങളെയും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുക, തറമുഖ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമായ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുക, കപ്പൽ മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും കപ്പൽ ഗതാഗതവകുപ്പിന്റെയും നിയമങ്ങൾ പാലിക്കുക,

വിവിധ തരത്തിലുള്ള ജലവാഹനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ യോഗ്യത നിർണ്ണയിച്ച് പരിശീലന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുക, വാണിജ്യവും നിയമപരവുമായ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുക എന്നതുകൂടി ഈ ബോർഡിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ്. കൂടുതൽ ദീർഘമായി സംസാരിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തെപ്പോലെ ഒരറ്റം മുതൽ മറ്റേ അറ്റം വരെ തീരഭ്രമിയിൽ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന നമ്മുടെ തുറമുഖങ്ങളും അതിന്റെ വാണിജ്യ വ്യാപാര വികസനവും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടും മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതുവരെ ഇല്ലാതിരുന്നതിന്റെ പോരായ്മകൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടുകൊണ്ടും ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. സഭ ഇത് പാസ്സാക്കിതരണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

(വിയോജനക്കുറിപ്പിന് നോട്ടീസ് നൽകിയ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ വിയോജിപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തിയില്ല.)

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പൊതുജനാഭിപ്രായം നേടുന്നതിനായി സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന 1 (എ) ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വളരെ അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ളൊരു ബില്ലാണിത്. കേരളം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ്. അറബിക്കടലിന്റെ ഓരം ചേർന്ന്

കിടക്കുന്ന തീരദേശമേഖല കൂടി ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് കേരളത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ തീരദേശം, ജനനിബിഡമായ പ്രദേശവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ളവരുടെ ജീവിതമാർഗ്ഗവും കടലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പലപ്പോഴും നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന രൂപത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. വൻകിട തുറമുഖങ്ങളെ കാര്യമായി പരിഗണിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ചെറിയ തുറമുഖങ്ങളെയും ഫിഷിംഗ് ലാന്റിനെയും വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമീപനം കാര്യമായി ഉണ്ടാകാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ കീഴിലേക്ക് ഈ പ്രദേശങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുകയും അതിന്റെ നടപടികളിലേക്ക് പോകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ മേഖലയിലും വലിയ തോതിലുള്ള വികസനം നടക്കുന്നൊരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇന്ന് ഇപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം സഭയിൽ ഹാജരില്ല. ഒരാഴ്ച മുമ്പ് ഉത്തർപ്രദേശിലെ ഗോരഖ്പൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഏകദേശം 80-ൽപ്പരം കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ മരണപ്പെട്ട ദുരന്തമാണ് നമ്മൾ കേട്ട ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തവാർത്ത. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഉത്തർപ്രദേശ് പോലുള്ളൊരു സംസ്ഥാനം ഒരു പ്രത്യേക രാജ്യമായി

പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടാൽ ലോകത്തിലെ പന്ത്രണ്ടാമത്തെ രാജ്യമായി ജനസംഖ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കപ്പെടുമെന്നാണ് വിവക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. അവിടെ എട്ട് റവന്യൂ ജില്ലകൾക്ക് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജാണ്. അത്ര ഭയാനകമാണ്. കേരളത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം മുതൽ തൃശ്ശൂർ വരെയുള്ള ജില്ലകൾ എടുത്താൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാത്രമായി ആരോഗ്യരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതുപോലെയാണ് ഉത്തർപ്രദേശിലെ ഗോരഖ്പൂരിൽ എട്ട് റവന്യൂ ജില്ലകൾക്ക് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ്. ഒരു പക്ഷെ കേരളത്തിൽ ഉള്ളതിനെക്കാൾ ജനസംഖ്യ അവിടത്തെ എട്ട് ജില്ലകളിലുംകൂടി ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അതിൽ നിന്നും എത്രയോ മാറിയാണ് കേരളം സഞ്ചരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആരോഗ്യരംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും പൊതു ജീവിതത്തിലും നല്ല നിലയിലുള്ള മാറ്റം ഉണ്ടായ ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. വലിയ വിഭാഗം ജനവിഭാഗങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന തീരദേശത്തെ പൊതുവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി മാറാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. കുറേയേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. മുൻപ് പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിലെ പ്രസിഡന്റ് അനുമതി നിഷേധിക്കാനിടയാക്കിയ വകുപ്പുകളായ 55, 56 ഒഴിവാക്കുകയും 57, 58

വകുപ്പുകൾക്ക് ചെറിയ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായ മാറ്റം വരുത്തിയിരിക്കുന്നത് ബോർഡിന്റെ ഘടന നിശ്ചയിക്കുന്ന മൂന്നാം വകുപ്പാണ്. മുമ്പ് ബോർഡിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനും മത്സ്യബന്ധനം, തുറമുഖം, ജലവിഭവം, ഗതാഗതം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ മന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടെ 19 അംഗങ്ങളാണുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന ഈ നിയമമനുസരിച്ച്, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോ വിരമിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോ മാത്രം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതായി ബോർഡ് മാറി. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവർക്കുവേണ്ടി നിശ്ചയിച്ച നിയമമെന്ന് തോന്നിപ്പിക്കുംവിധം ചെയർമാനായി ഷിപ്പിംഗിലും മാരിടൈം നിയമത്തിലും പരിജ്ഞാനമുള്ള ഒരാളും വൈസ് ചെയർമാനായി ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി സർവ്വീസിലുള്ളതോ വിരമിച്ചതോ ആയ അഖിലേന്ത്യാ സർവ്വീസിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനുമാണുള്ളത്. സംസ്ഥാന തുറമുഖ കൺസൾട്ടേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയിലും (സെക്ഷൻ 102) തദ്ദേശീയ ഉപദേശക സമിതിയിലും (സെക്ഷൻ 103) ജനപ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ബോർഡിൽ അംഗമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നതിൽ ഒരാൾ മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയാണ്. എന്നാൽ അങ്ങനെയൊരു പദവിതന്നെ നിലവിലില്ല. തുറമുഖ വികസനവും നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നയപരമായ കാര്യങ്ങളെല്ലാം

തീരുമാനിക്കേണ്ട സംഗതിയായതിനാൽ ബോർഡിന്റെ ചെയർമാനായി മുഖ്യമന്ത്രിയോ തുറമുഖ വകുപ്പുമന്ത്രിയോ വരേണ്ടതാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പായ ഫിഷറീസും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഇതിൽ അംഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തണം. മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയേയും തുറമുഖ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയേയും പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയേയും തീരദേശ ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗത വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയേയും ഇതിൽ അംഗങ്ങളായി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. മാരിടൈം ബോർഡിലും കൺസൾട്ടേറ്റീവ് കമ്മിറ്റികളിലും തദ്ദേശീയ ഉപദേശക സമിതികളിലും വിവിധതലങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് നന്നായിരിക്കും. കൂടാതെ ബോർഡിന്റെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി തുറമുഖ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെ നിയമിക്കേണ്ടതാണ്. ഗുജറാത്ത്, മഹാരാഷ്ട്ര, തമിഴ്നാട് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് നിലവിൽ മാരിടൈം ബോർഡുള്ളത്. അവിടെയെല്ലാം മൈനർ തുറമുഖങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനായി ഒരു പ്രതിനിധിയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ബോർഡിലും അതുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിഴിഞ്ഞം ഇന്റർനാഷണൽ സീപോർട്ട് ലിമിറ്റഡിന്റെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ്

ഓഫീസറെ എക്സ്പെഷ്യോ അംഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിനോ വല്ലാർപാടം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ പ്രതിനിധിക്കോ പ്രാതിധിധ്യമില്ല. മേൽപ്പറഞ്ഞ ആരെയും ഉൾപ്പെടുത്താതിരിക്കുന്നതാണ് അഭികാമ്യം. പ്രത്യേകിച്ച് സാഗർമാലാ പദ്ധതിപ്രകാരം കേന്ദ്രസർക്കാർ തുറമുഖനിർമ്മാണം അദാനിക്ക് തീറെഴുതാൻ നീക്കം നടത്തുന്നതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ, അല്ലെങ്കിൽ ഗുജറാത്തിന്റെ അഭിമാന തുറമുഖമായ കാണ്ടല തുറമുഖത്തിന്റെ അവസ്ഥ സംസ്ഥാന തുറമുഖങ്ങൾക്ക് വരാനിടയുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ കൈവശമുള്ള സ്വത്തുക്കൾ ബോർഡിന് കൈമാറുകയും അവ വിൽക്കുന്നതിന് 30 വർഷം വരെയുള്ള കാലത്തിന് പാട്ടത്തിന് നൽകണമെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ [വകുപ്പ് 22(ബി)] കടലോരം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അന്യമാക്കിക്കൊണ്ട് മുതലാളിമാർക്ക് തീറെഴുതാൻ വഴിവച്ചേക്കാം. ബോട്ട്ജെട്ടിയും ജലപാതയും മാത്രമല്ല ജലാശയവും കൂടി മുതലാളിമാർക്ക് അഞ്ചുവർഷം വരെയുള്ള കാലാവധിക്ക് സർക്കാർ അനുമതി പോലുമില്ലാതെ നൽകാമെന്ന വ്യവസ്ഥ [22(സി)] അപകടകരമാണ്. തുറമുഖത്തിന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ സ്വകാര്യ ഡോക്, ബർത്ത്, സ്റ്റേജ്, ജെട്ടി, വാർഫ്, കടൽപ്പാലം തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് നിയമം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ആത്യന്തികമായി ഈ വ്യവസ്ഥകളെല്ലാം തുറമുഖങ്ങളിലുള്ള മുതലാളിമാരുടെ

കൈകളിലെത്തുന്നതിനും അവയുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യവും വികസനവും സ്ഥലം ഏറ്റെടുപ്പും മാത്രം സർക്കാരിന്റെ ചുമതലയിലാക്കാനും ഇടയുണ്ട്. സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നത് സ്വകാര്യ മുതലാളി താൽപ്പര്യ സംരക്ഷണത്തിനാണ്. ഇതിനുപുറമെയാണ് ചാനലുകളും അതിന്റെ ബേസിനുകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചെറുകിട തുറമുഖത്തിനുള്ളിൽ വന്നുപോകുന്ന ഓരോ മത്സ്യബന്ധനയാനവും ബോർഡിന്റെ പൊതു നിയന്ത്രണത്തിന് വിധേയമായിരിക്കുന്നതാണ് (ഖണ്ഡിക 25(1)) എന്ന വ്യവസ്ഥ ഡോക്ടർ വാർഫും തുറമുഖവും ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽനിന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ആട്ടി അകറ്റുന്നതിന് ഇടയാക്കും. ബോർഡ് നടത്തേണ്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നിടത്ത് (പേജ് 16) ഹാർബറുകളുടെ വികസനമോ മത്സ്യയാനങ്ങളുടെ സൗകര്യത്തിനോ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നില്ല. ഉദ്ദേശ്യ കാരണങ്ങളുടെ വിവരണത്തിൽ ഫലപ്രദമായ തീരദേശ സംരക്ഷണ സംവിധാനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം തികച്ചും അത്യാവശ്യമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇതിന് യാതൊരു വ്യവസ്ഥയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകൾക്ക് വിദേശ കപ്പലുകളിൽ നിന്നും തുടരെത്തുടരെ ആക്രമണമുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അക്കാര്യം നമ്മൾ

പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലത്താണ് ഇറ്റാലിയൻ നാവികർ കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ വെടിവെച്ചുകൊലപ്പെടുത്തിയത്. അന്ന് വെടിവെച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയ കൊലയാളികൾക്കൊപ്പമായിരുന്നു കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റും അന്നത്തെ.....

ശ്രീ. കെ. വി അബൂൾഖാദർ: സർ, ഇത് സുപ്രധാനമായ ഒരു നിയമമാണ്. ഈ നിയമത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ആ നിയമം ചർച്ച ചെയ്യുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന ആശങ്കകൾ വളരെ പ്രസക്തമാണ്. അതേക്കുറിച്ച് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. മാരിടൈം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അതിന്റെ നിയന്ത്രണം മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിക്ഷിപ്തമാകുന്നത്, അവരെ ഗവൺമെന്റ് തന്നെയാണ് നിയോഗിക്കുന്നതെങ്കിൽപ്പോലും, ഇത്തരമൊരു സംവിധാനത്തിന്റെ ചുമതലയിൽ വരേണ്ടത് ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന അധികാരികളാണെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനും തുറമുഖ വകുപ്പുമന്ത്രി വൈസ് ചെയർമാനും തുറമുഖവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുമാരുക എന്ന നിർദ്ദേശം വളരെ പ്രസക്തമാണ്. അത്

ഈ ബില്ലിൽ പരിഗണിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ് എന്ന് ഗവൺമെന്റ് വിശദീകരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം, ബേപ്പൂർ പോലുള്ള തുറമുഖങ്ങളിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഈ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ വരുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പി.എസ്.സി. വഴി വന്നിട്ടുള്ള സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ബോർഡിലേക്ക് വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അവരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളെ എങ്ങനെയാണ് ബാധിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം കൂടി ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുമെന്ന കാര്യം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: തീർച്ചയായും അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി പരിശോധിക്കപ്പെടുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ഡെപ്യൂട്ടേഷനിലോ മറ്റേതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥയിലോ നിയമിക്കാനാണ് നിലവിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ ജീവനക്കാരെ പി.എസ്.സി. വഴി നേരിട്ട് നിയമിക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. കൂടാതെ അവരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ മറ്റ് സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടേതിന് സമമായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഖണ്ഡം 21 പ്രകാരം ബോർഡിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി എന്തെങ്കിലും ഭൂമി ആവശ്യമായി വരുമ്പോൾ സർക്കാരിന്

നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം വസ്തു ഏറ്റെടുക്കാവുന്നതും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നഷ്ടപരിഹാരവും നടപടിക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവ് സർക്കാർ വഹിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ചെലവുകളും ബോർഡ് തന്നെ വഹിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചേർക്കേണ്ടതാണ്. ഖണ്ഡം 22 പ്രകാരം ബോർഡിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ കരാറുകളും ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറോ ബോർഡ് അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനോ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇപ്രകാരമുള്ള അധികാരം ബോർഡിന് നൽകേണ്ടതില്ല. പകരം എല്ലാ കരാറുകളും ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക് ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ഖണ്ഡം 22(ബി) പ്രകാരം സ്ഥാവര വസ്തുക്കളുടെ ഏറ്റെടുക്കലിനോ വിൽപനയ്ക്കോ വേണ്ടി അങ്ങനെയുള്ള ഏതെങ്കിലും വസ്തു മുപ്പത് വർഷത്തിൽ കവിയുന്ന ഒരു കാലയളവിലേയ്ക്ക് പാട്ടത്തിന് കൊടുക്കുന്നതിനും ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനും ബോർഡിന് കരാറുണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ മുപ്പത് എന്നുള്ളത് ദീർഘമായ കാലയളവായതുകൊണ്ട് അത് അഞ്ചുവർഷമാക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, പാട്ടത്തിന് കൊടുക്കുക എന്നത് ഇതിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടങ്ങളിലും സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്, ദീർഘകാലത്തേയ്ക്ക് പാട്ടത്തിന് കൊടുത്താൽ ആ ഭൂമിയോ ആ ഭൂമിയിലുള്ള

ചമയങ്ങളോ തിരിച്ചുകിട്ടാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പാട്ടത്തിന് കൊടുക്കുക എന്ന ഭാഗത്തിൽ മുപ്പത് വർഷം എന്നുള്ളത് ഒഴിവാക്കി, തുറമുഖവും തുറമുഖവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ തന്നെ കീഴിൽ, ഈ ബോർഡിന് കീഴിൽ വരാനാവശ്യമായ നടപടിയാണ് വരേണ്ടത്. ഇതിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നമുണ്ട്. മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങൾ വേറെയുണ്ടെങ്കിലും മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന തുറമുഖങ്ങളും ആ തുറമുഖങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കപ്പൽ ചാനലുകളും അതിനുവേണ്ടി സൗകര്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഇടങ്ങളുമെല്ലാം മത്സ്യത്തൊഴിലാളിക്ക് അന്യമാകുന്നുവെന്ന രീതിയിലുള്ള പരാമർശം ഇതിൽ വരുന്നുണ്ട്. അതൊഴിവാക്കി മീൻപിടിത്തത്തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ യാനങ്ങൾക്കും നിർബാധം സഞ്ചരിക്കാനും ടോൾ സംവിധാനം വന്നാൽ അത് പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ബോട്ടുകൾക്കും മറ്റ് യാനങ്ങൾക്കുമൊക്കെ ഈ തുറമുഖങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇടങ്ങളിൽ പ്രവേശിക്കാനും മത്സ്യബന്ധനത്തിനു പോകാനും വരാനുമുള്ള സൗകര്യവും കൂടി ഈ ബില്ലിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന കാര്യം അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം

ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം ബോർഡുകൾ വരുമ്പോൾ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തുറമുഖങ്ങൾ അന്യമാവുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ മറ്റൊരു രൂപത്തിൽ കാണുന്നതും അവരെ ആട്ടിയോടിക്കുന്നതും അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ ഹനിക്കുന്നതുമായ യാതൊരു സമീപനവും ഈ ബില്ലിന്റെ വ്യവസ്ഥയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

ഖണ്ഡം 35 (3)-ൽ ഏതെങ്കിലും സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ നിർമ്മിക്കുന്ന വാർഫിന്റെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് സംഗതികളിൽ ബോർഡ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. അത് നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഖണ്ഡം 102 പ്രകാരം രൂപീകരിക്കുന്ന സംസ്ഥാന തുറമുഖ കൺസൾട്ടേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയിൽ എം.എൽ.എ.-മാരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അതിനാൽ ഈ കമ്മിറ്റിയിൽ തീരദേശമേഖലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിനെയും ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള വ്യവസ്ഥകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. അതുപോലെ തദ്ദേശീയ ഉപദേശക സമിതിയിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെയും തുറമുഖം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശത്തെയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും ജനപ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ അത് കുറച്ചുകൂടി കുറ്റമറ്റതാക്കുന്നതിനും ജനാധിപത്യപരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും

സഹായകരമാകുന്നതാണ്. ഈ ബോർഡ് വരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലും ബോർഡുകളിലും ഉണ്ടാകുന്ന ദുഃസ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് നിലവിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളെ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്ന സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകരുത്. അവർക്ക് ആവശ്യമായ പരിരക്ഷയും ഗവൺമെന്റിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ശമ്പളവും പെൻഷനും ആനുകൂല്യവും നൽകുന്ന വ്യവസ്ഥ കൂടി ഉണ്ടാക്കി ആ തൊഴിലാളികളെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാതെ, ഈ ബില്ലിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തി, ഇത് പരിഗണിച്ച്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയേയും തീരദേശത്തെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നാടിന്റെ പൊതുവായ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ചടുലമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനും മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസ്സാക്കുന്നതിലൂടെ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും അതിന്റെ പ്രവർത്തനഘട്ടത്തിൽ പൊൻതൂവലായി മാറട്ടെ എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത

പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ വീണ്ടും അതേ സബ്ജക്ട്

കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയയ്ക്കണമെന്ന 3 (ബി) ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിന് ആക്കവും ആവേശവും ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാനുതകുന്ന നമ്മുടെ തീരത്തെ ചെറുകിട-ഇടത്തരം തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനവും ഏകോപനവും സാധ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന 2017-കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബില്ലിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വാണിജ്യ സാംസ്കാരിക ചരിത്രത്തിൽ സുപ്രധാന സ്ഥാനമുള്ള ഭൂവിഭാഗമാണ് 590 കിലോമീറ്റർ ദൂരമുള്ള ഈ മനോഹരതീരം. രണ്ട് വൻകിട തുറമുഖങ്ങൾ, മൂന്ന് ഇടത്തരം തുറമുഖങ്ങൾ, 13 ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങൾ എന്നിവയാണ് കേരള തീരത്തെ മത്സ്യയാന കേന്ദ്രങ്ങളായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിൽ ചെറുകിട-ഇടത്തരം തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനം ദ്രുതഗതിയിൽ നടത്തേണ്ടത് കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യകതയാണ്. മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതോടുകൂടി ഇത് സാധ്യമാകുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഈ ബില്ലിന്റെ ആരാമത്തെ അധ്യായത്തിൽ ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളിൽ ബോർഡ് നടത്തേണ്ട നിർമ്മാണങ്ങളും

സേവനങ്ങളും വിശദമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് നടപ്പിൽ വരുത്തുവാൻ സാധിച്ചാൽ തീരദേശവാസികളുടെ ജീവിതനിലവാരം ഉയരുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. മാരിടൈം സൊസൈറ്റി, മാരിടൈം വികസന കോർപ്പറേഷൻ, തുറമുഖ വകുപ്പ് എന്നിവയുടെ ഏകോപനത്തിലുണ്ടായിരുന്ന വൈഷമ്യം മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണത്തോടുകൂടി ഇല്ലാതാവുകയാണ്. ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളുടെ ഏകോപനം ജലഗതാഗത രംഗത്ത് പുതിയ സാധ്യതകൾ തുറന്നിടുക തന്നെ ചെയ്യും. നമ്മുടെ തീരത്തുനിന്നുള്ള മത്സ്യത്തിനും, പ്രത്യേകിച്ച് ചെമ്മീന് വിദേശത്ത് പ്രിയം ഏറിവരികയാണ്. ഈ അനുകൂല അവസരം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി നമ്മുടെ തീരത്ത് തുറമുഖങ്ങളുടെ സൗകര്യങ്ങൾ വലിയ തോതിൽ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അധ്യായം 6-ൽ 23 മുതൽ 35 വരെ ഉള്ള കാര്യങ്ങൾ തുറമുഖ വികസനത്തിന് ഏറെ ഉതകുന്നതാണ്. പ്രധാന ഇറക്കുമതിക്കാരായ അമേരിക്ക, ദക്ഷിണ പൂർവ്വേഷ്യൻ രാജ്യങ്ങൾ, യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള കയറ്റുമതി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനം നമ്മെ സഹായിക്കും. കൂടാതെ ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള

ചരക്ക് ഗതാഗതം സുഗമമാകുന്നതോടുകൂടി ഗതാഗത ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ സഹായകരമാകും. മലബാർ മേഖലയിലേയ്ക്കുള്ള ട്രൈപ്പിളുകൾ മാർബിളുകളും സിമെന്റും മറ്റും ഗുജറാത്തിൽ നിന്നും രാജസ്ഥാനിൽ നിന്നുമെത്തുന്നത് റോഡ് തീവണ്ടി മാർഗ്ഗങ്ങൾ വഴിയാണ്. കണ്ടെയ്നർ കപ്പലുകളുടെ വരവ് വർദ്ധിക്കുന്നതോടെ മേൽപ്പറഞ്ഞവ കൂടുതൽ സുരക്ഷിതമായി ഇന്ധനലഭ്യതയോടെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെയേറെ പ്രയോജനം എല്ലാവരിലേക്കും എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരദേശ ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗതങ്ങളെ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ ബില്ലിലുള്ളത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. കൊല്ലം, അഴീക്കൽ, പൊന്നാനി, കൊടുങ്ങല്ലൂർ, അഴീക്കോട്, ആലപ്പുഴ, ബേപ്പൂർ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖങ്ങളെ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന തീരദേശ കപ്പൽ പദ്ധതി നവീകരിക്കുന്നതിന് മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം സഹായകരമാകും. തീരദേശ കപ്പൽ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായി യാഥാർത്ഥ്യമായാൽ 2020-ഓടെ റോഡ്-റെയിൽ മാർഗ്ഗം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ചരക്കുകളുടെ 40 ശതമാനവും 2030-ഓടെ 50 ശതമാനവും കപ്പൽ ഗതാഗതം വഴി നടത്തുവാനാകുമെന്ന് വലിയ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഉൾനാടൻ

ജലഗതാഗതം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതോടുകൂടി കപ്പൽ ഗതാഗതം വഴിയുള്ള ചരക്കുനീക്കം എല്ലാ പ്രദേശത്തുള്ളവർക്കും പ്രയോജനം ചെയ്യും. ഇത്തരത്തിൽ ജലഗതാഗതത്തിന്റെ വലിയ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുന്ന മാരിടൈം ബോർഡ് ബില്ലിന്റെ രൂപീകരണം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ മറ്റൊരു വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന് വഴിതെളിയിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കേരള ജനതയെ അതിവേഗം ബഹുദൂരം പടുകഴിയിലിറക്കിയെങ്കിലും മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസ്സാക്കാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയുണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് പ്രത്യേകമായി കാണേണ്ടതാണ്. പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ ഇല്ലെങ്കിൽപ്പോലും എനിക്ക് അവരോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് പരിഷ്കരിച്ച ശരിയായ രീതിയിലുള്ള ഈ ബില്ലിനെ പിന്തുണയ്ക്കുവാൻ നിങ്ങൾ ഒരു മടിയും കാണിക്കരുത് എന്നാണ്. 590 കിലോമീറ്റർ തീരമേഖലയുള്ള കേരളത്തിൽ പഴുതടച്ച തീരസംരക്ഷണം അനിവാര്യമാണ്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഭീകരവാദികളുടെ അക്രമങ്ങൾ, കഞ്ചാവ്-മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയയുടെ നശ്ശത്തുകയറ്റം എന്നിവ തടയുന്നതിന് തീരദേശ പോലീസ്, തീരദേശ സേന, നാവിക സേന എന്നിവയുടെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

ഇത് സാധ്യമാക്കാൻ മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം....

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു

കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇടപെടുന്നത്. അതായത്,

തീരപ്രദേശത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം പ്രതിരോധവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതല്ല. മൂന്നാറിലുള്ള കയ്യേറ്റത്തെക്കാൾ ഏറ്റവുമധികം കയ്യേറ്റം

നടക്കുന്നത് നമ്മുടെ തീരപ്രദേശത്താണ്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്ത് ഈ വിഷയം ഞാൻ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. കോഴിക്കോടുള്ള ഒരു

അനുഭവം വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ആ വിഷയം ഉന്നയിച്ചത്. അത് ശരിയാണെന്ന് അന്ന്

കണ്ടു. അന്നത്തെ പോർട്ട് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. എൽ. രാധാകൃഷ്ണൻ,

ഐ.എ.എസ്.-നെ ആ വിഷയം പഠിക്കാനുള്ള കമ്മീഷനായി നിയമിച്ചു. അദ്ദേഹം

അതിന്റെ പഠനം നടത്തി കുറച്ചുവൈകിയാണെങ്കിലും ആ റിപ്പോർട്ട്

നൽകുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശം മുഴുവൻ കയ്യേറ്റമുണ്ടായി എന്നാണ്

റിപ്പോർട്ടിൽ കാണാൻ സാധിച്ചത്. ആ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തേക്ക് വന്നില്ല. അത്

ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചു. ആ റിപ്പോർട്ടിലെ നിഗമനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

കയ്യേറ്റങ്ങളെ ഒഴിപ്പിക്കാനും തീരപ്രദേശത്തെ സ്വത്ത് സംരക്ഷിക്കാനും ആവശ്യമായ ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചു. ആ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ചില അനധികൃത കയ്യേറ്റങ്ങൾ, കയ്യേറ്റം എന്നുപറയുമ്പോൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടേതല്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളായ പാവങ്ങൾ പാർപ്പിടം വച്ച് താമസിക്കുമ്പോൾ കയ്യേറ്റമാണെങ്കിലും പട്ടയം കൊടുക്കുന്നു. അല്ലാത്ത ആളുകളുടെ കയ്യേറ്റമാണ്. ആ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം ഫലവത്തായി നടന്നില്ല. പേരിന് കുറച്ചൊക്കെ നടത്തി. ആ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം നടന്നില്ല എന്ന ആക്ഷേപം കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഉന്നയിച്ചു. ആ സമയത്ത് അതിന് മറുപടിയായി അന്നത്തെ പോർട്ട് ഡയറക്ടർ പറഞ്ഞത്.....

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിവേദനങ്ങളുമായി പല എം.എൽ.എ.-മാരും ചെന്നു. അതിന്റെ പേര് പറഞ്ഞാണ് ആ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തിയത്. ഏതെങ്കിലും പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ രണ്ട് സെന്റ് സ്ഥലം കയ്യേറിയതല്ല, ഇവിടത്തെ വലിയ പ്രമാണിമാർ നിക്ഷിപ്ത താൽപ്പര്യം വച്ച് കയ്യേറിയതിനെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ആ

കയ്യേറ്റം നടക്കുന്നത് തന്നെ പോർട്ട് വകുപ്പിനകത്തുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒത്താശയോടുകൂടിയാണ്. അത് തെളിവ് സഹിതമാണ് നമ്മൾ അവതരിപ്പിച്ചത്. ആ തെളിവുകളൊക്കെ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. ഇപ്പോഴും അത് നടക്കുകയാണ്. ഞാൻ അന്ന് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കയ്യേറ്റം ഇപ്പോഴും കയ്യേറ്റമായി നിൽക്കുകയാണ്. അത് പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ ബില്ലിനകത്ത് കയ്യേറ്റം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അക്കാര്യം കൂടി ഈ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി വരേണ്ടതാണ്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ടതാകാരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിന്റെ സമയം അൽപ്പം അപഹരിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചത്. പലഘട്ടങ്ങളിലായി ഈ വിഷയം ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഫലമുണ്ടായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും ഈ സഭയും വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണിത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. പ്രദീപ് കുമാർ ഉന്നയിച്ച

വിഷയം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. മാരിടൈം ബിൽ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ നമ്മൾ

അതിനകത്ത് ഏറ്റവും ഗൗരവമായി കാണേണ്ടത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലം തീരദേശമണ്ഡലമാണ്. എന്റെ മണ്ഡലവും തീരദേശ മണ്ഡലമാണ്. പലതരത്തിലുമുള്ള കയ്യേറ്റം നമ്മുടെ തീരദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. പോർട്ടിന്റെ സ്ഥലം തന്നെ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ കയ്യേറിയതായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇത്തരം കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കാൻ മാറിടൈം ബില്ലിനകത്ത് എന്തെങ്കിലും നിയമങ്ങളുണ്ടോ; അത് തുടർച്ചയായി പോകുന്ന രീതിയാണോ; കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടായാൽ സർക്കാരിന് കുറെ ഭൂമി ലഭിക്കും. അത് സർക്കാരിന്റെ പർപ്പസിന് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പല തീരദേശത്തെയും പോർട്ടിനോട് ചേർന്ന പ്രദേശങ്ങൾ സ്വകാര്യ വ്യക്തി കൈവശപ്പെടുത്തി അവരുടെ അവകാശമായി സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് ഈ ബില്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ്. തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക

യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് പരിഹരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോഴാണ് അതിനുള്ള നല്ല സാഹചര്യമൊരുങ്ങുന്നത് എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതിനായി മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ സഹായിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തീരദേശപോലീസിന്റെയും തീരദേശ സേനയുടെയും നാവികസേനയുടെയും സംയുക്തമായുള്ള പ്രവർത്തനം കഞ്ചാവ്, മയക്കുമരുന്ന്, ഭീകരവാദികളുടെ അക്രമം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സഹായിക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഇത് സാധ്യമാക്കാൻ മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം വളരെ ആശ്വാസകരമാണ്. ഇതിനായി അത്യാധുനിക നിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങൾ ചെറുകിട-ഇടത്തരം തുറമുഖങ്ങളിൽ പ്രത്യേകമായി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ 14 ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളെ 30,000 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് വികസനം നടത്തുന്നതിന് മാരിടൈം ബോർഡ് നേതൃത്വം വഹിച്ചാൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ ശരിയായ വഴിയിലൂടെ കരുത്തോടെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും വിശ്വസിക്കുന്നു. ഏതാനും ചില മാറ്റങ്ങളാണ് ഈ ബില്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മാരിടൈം ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

മറ്റൊന്ന്, നിർദ്ദിഷ്ട കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബില്ലിൽ സെക്ഷൻ 17-ലെ 'ജീവനക്കാരെ ബോർഡിലേയ്ക്ക് മാറ്റം ചെയ്യൽ' എന്നത് 'ഇറമുഖ വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരെ ബോർഡിലേയ്ക്ക് ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ മാറ്റി നിയമിക്കണം' എന്നാക്കുന്നതാണ് കൂടുതൽ നല്ലതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. 'സംസ്ഥാന ജീവനക്കാരായി തുടരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ശമ്പളം, മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവ സർക്കാർ നേരിട്ട് ട്രഷറി മുഖേന നൽകേണ്ടതാണ്. പ്രസ്തുത തുക ബോർഡ് സർക്കാരിലേയ്ക്ക്, ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ കൊടുക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥമാണ്. പ്രസ്തുത ജീവനക്കാർക്ക് കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ബാധകമായിട്ടുള്ള നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ഉത്തരവുകളും മാത്രമാണ് ബാധകമായിരിക്കുന്നത്. ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിന് ഇറമുഖ വകുപ്പിലെ എല്ലാ സാലറി അലവൻസ് ഹെഡ്ഡുകളും ഈ വിഭാഗം ജീവനക്കാർക്ക് വിരമിക്കുന്നതുവരെ നിലനിർത്തണം. ഇതിന്റെ പരിപാലനത്തിനായി ഇറമുഖ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ

എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് സ്പെഷ്യൽ സെൽ രൂപീകരിക്കണം. ജീവനക്കാരുടെ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും അവകാശങ്ങളും ഈ ഓഫീസിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലായിരിക്കണം. വകുപ്പിൽ നിലവിലുള്ള എല്ലാ ജീവനക്കാരും പെൻഷൻ ആയി പിരിയുന്നവരെയോ നിയമനത്തിന്റെ കാലാവധി കഴിയുന്നവരെയോ സർക്കാർ ജീവനക്കാരായി തുടരുകയും നിലവിലുള്ള സേവന-വേതന ശമ്പളവ്യവസ്ഥകളും പെൻഷൻ തുടങ്ങിയ മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്നതുപോലെ ഇതരവകുപ്പുകളിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ പോലെ തന്നെ ലഭിക്കുകയും നിർദ്ദിഷ്ടകാലാവധി തീരുന്നവരെയോ പെൻഷൻ പറ്റുന്നവരെയോ ബോർഡിന് വേണ്ടി തൊഴിൽ തുടരേണ്ടത് കൂടിയാണെന്ന് കൂട്ടിച്ചേർക്കേണ്ടതാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

18-ാം വകുപ്പിലെ ഒരു ഭേദഗതി, 'വകുപ്പിൽ നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട്, സൂപ്പർ ആന്വേഷൻ ഫണ്ട്, മറ്റ് ഫണ്ടുകൾ എന്നിവ ഇതര സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടേതുപോലെ നിലനിർത്തണം'. 20 കിലോമീറ്റർ ദൂരം പൂർണ്ണമായും തീരദേശം ഉൾപ്പെടുന്ന കയ്യമംഗലത്തുനിന്നും വരുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. മുമ്പും, അഴീക്കോട് തുടങ്ങിയ തുറമുഖങ്ങൾ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടുന്ന ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളാണ്. ഇതുപോലെ കേരളത്തിലെ നിരവധി തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനത്തിൽ വലിയ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ

ഈ ബിൽ സഹായിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ തീരദേശവാസികളുടെ ഒരു പ്രതിനിധി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഏറെ അഭിമാനത്തോടെ 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ഇരുമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ ബില്ലിന്റെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിയ വിലപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതും പരിഗണിക്കുന്നതുമൊക്കെയാണ്. ഈ ബിൽ പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടുകൂടി ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഭയാശങ്കകൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നാണ് എനിക്ക് ആമുഖമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത ബഹുമാന്യരായ കെ. ആൻസലൻ, ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ മറ്റ് സുഹൃത്തുക്കളായ ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, ശ്രീ. ജോൺഫെർണാണ്ടസ് എന്നിവരൊക്കെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ ബിൽ ആദ്യമായി പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടുകൂടി ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ നിരാകരിക്കപ്പെടേണ്ടതല്ലെങ്കിലും അതെല്ലാം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞ ആശങ്കകൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നാണ് എനിക്ക്

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ ബോർഡ് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന്റെ ചെയർമാൻ പദവി അലങ്കരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഇവിടെ ചില സൂഹൃത്തുക്കൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾ ബോർഡിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ ഒരു ഘടനയനുസരിച്ച്, അതിന്റെ ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് പറഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ തുറമുഖങ്ങളുടെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പൂർണ്ണനിലയിൽ പങ്കെടുക്കേണ്ടതാണ്. അതിന് നിലവിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കാര്യക്ഷമത നൽകാനും സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്താതിരിക്കാനുമുള്ള പ്രവർത്തനക്ഷമത കൈവരുത്തുന്നതിന് ബോർഡിന്റെ യോഗം ചേരലും നടപടിക്രമങ്ങളും പലപ്പോഴും തുടർച്ചയായി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായി വരും. അത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട പദവി അലങ്കരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികളുടെ സാന്നിധ്യം ഉണ്ടാകുന്നതിന്റെ ചില പ്രായോഗികമായ പരിമിതികളാണ് ഇത്തരമൊരു മാറ്റം സ്വീകരിക്കണമെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ ഞങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഈ നിലയിലുള്ള ബോർഡിലെങ്കിൽപ്പോലും ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെടുന്ന ചുമതലപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും ബോർഡിന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും

സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏത് ഘട്ടത്തിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിനോ ജനങ്ങൾക്കോ തീരദേശത്തിനോ തൊഴിലാളികൾക്കോ അനുകൂലമല്ലാത്ത എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതാത് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഇടപെടാനും നിയന്ത്രിക്കാനും മാറ്റം വരുത്താനുമുള്ള എല്ലാ അധികാര-അവകാശങ്ങളും സംസ്ഥാന ഭരണകൂടത്തിനുണ്ട് എന്നതുകൊണ്ട് ഈ നിലയിലുള്ള ഒരു ഉത്ക്കണ്ഠ അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ ജീവനക്കാരുടെ പ്രശ്നം പഠിപ്പാലം, നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എല്ലാ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളും സംരക്ഷണവും ഇപ്പോൾ ഏത് നിലയിലാണോ നടക്കുന്നത് അതുപോലെതന്നെ അവർക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് ജീവനക്കാരുടെ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ളത്. മറ്റൊന്ന്, ഇവിടെ കയ്യേറ്റത്തെക്കുറിച്ച് പഠിപ്പാലം ശരിയാണ്. പല പ്രദേശങ്ങളിലും അനധികൃതമായ കയ്യേറ്റങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ പഠിപ്പാലം പോലെ കോഴിക്കോട്ടുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതാണ്. അതിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പല നിലയിലുമുള്ള കയ്യേറ്റങ്ങളുമുണ്ട്. മറ്റ് ചില സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ചെയ്യുമ്പോൾ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്ക്

തടസ്സമുണ്ടാക്കില്ല. ഈ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടുകൂടി വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അത് അഴീക്കൽ മുതൽ വിഴിഞ്ഞം വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന നമ്മുടെ തീരഭൂമിയിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുമ്പോൾ അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി ചെയ്യേണ്ട നിരവധി കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങളുണ്ട്, മറ്റ് ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ കാര്യമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ കയ്യേറ്റ ഭൂമിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കൽ നടപടിയുൾപ്പെടെ നമുക്ക് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങൾ ഭൂമിപരമായി ഉണ്ടാകണമോ അതെല്ലാം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നാണ് എനിക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസ്സായി ബോർഡ് നിലവിൽവരുന്നതോടുകൂടി ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ കാര്യങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയും. പ്രത്യേകിച്ച് ഇത്രയും ദീർഘമേറിയ തീരഭൂമി നിൽക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തീരഭൂമി സംരക്ഷണം അത്യാവശ്യമാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവനോപാധികളെ എന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ നിഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു നിലപാടും നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകില്ല.

വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം ഉണ്ടായപ്പോൾ അവിടെ ജീവനോപാധി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങളും സംരക്ഷണവും നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളും തീരദ്രമിയുമൊക്കെത്തന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സുരക്ഷയുടെയും ജീവിതമാർഗ്ഗത്തിന്റെയും പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമെന്ന നിലയ്ക്ക് പരിഗണിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെല്ലാംതന്നെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതായിരിക്കും. ഈ ബിൽ ഇന്ന് അവതരിപ്പിച്ച നിലയിൽ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ അവതരിപ്പിച്ച 1 എ നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ അവതരിപ്പിച്ച 1 എ നമ്പർ ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ അവതരിപ്പിച്ച 3 ബി നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ അവതരിപ്പിച്ച 3 ബി നമ്പർ ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരളാ മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.

വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം വകുപ്പ്

ഇരുമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

142. ഖണ്ഡം 2 (ഡബ്ളിയു) (i)-ൽ "കൂടാതെ അവർ ഉൾപ്പെടുന്നതും;" എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നവും ഒഴിവാക്കുക.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

168. ഖണ്ഡം 2 (ജി)-ൽ "ലാഭത്തിനുവേണ്ടി" എന്ന വാക്ക് ഒഴിവാക്കുക.

174. ഖണ്ഡം 2 (എച്ച്)-ൽ "ഏർപ്പെടാത്ത ആഭ്യന്തര വ്യാപാര കപ്പൽ അല്ലാത്ത" എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം "ഏർപ്പെടുന്ന" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക

212. ഖണ്ഡം 2 (ഇസഡ് ബി)-ൽ "ഋണങ്ങൾ," എന്ന വാക്കും ചിഹ്നവും നീക്കം ചെയ്യുക.

മി. സ്റ്റീക്കർ: 204-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി 142-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിക്ക്

തുല്യമായതിനാൽ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടതില്ല.

ഇരമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 180, 189 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികളും ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞിന്റെ 192-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ 198-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിന്റെ 201, 211 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികളും ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികളായി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

180. ഖണ്ഡം 2 (എൽ)-ൽ "വരയപ്പെടുന്ന" എന്ന വാക്കിന് പകരം " വരയ്ക്കപ്പെടുന്ന " എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

189. ഖണ്ഡം 2(ആർ)-ൽ "വരയപ്പെടുന്ന" എന്ന വാക്കിന് പകരം "വരയ്ക്കപ്പെടുന്ന" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

192. ഖണ്ഡം 2 (എസ്) -ൽ "ഇറമുഖത്തെ" എന്നത് "ഇറമുഖത്ത്" എന്ന് മാറ്റുക.

198. ഖണ്ഡം 2(യു)-ൽ "സർക്കാരാൽ" എന്നതിനു പകരം "സർക്കാരിനാൽ" എന്ന് ചേർക്കുക.

201. ഖണ്ഡം 2(ഡബ്ലിയു)(i)-ൽ "ചരയ്ക്കയയ്ക്കുന്ന" എന്നതിനു പകരം "ചരക്കയക്കുന്ന" എന്ന് ചേർക്കുക.

211. ഖണ്ഡം 2 (ഇസഡ്എ) (ii)-ൽ "കീഴിൽ ഏതെങ്കിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയോ" എന്നതിനുശേഷം "നഗരസഭയോ" എന്ന് ചേർക്കുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മറ്റ് ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 145, 180, 189, 192, 198, 201, 211 എന്നീ നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ അവതരിപ്പിച്ച 168, 174, 179, 212 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 2-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 2-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 2-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

3-ാം വകുപ്പ്

ഇരുമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അവതിപ്പിക്കുന്നു.

227. ഖണ്ഡം 3(4)-ന്റെ (ix)-ാം ഇനത്തിൽ "രണ്ട്" എന്ന വാക്കിന് പകരം "നാല്" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

(മറ്റ് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബിന്റെ 235-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ 241-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന്റെ 261-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ

289-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികളായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

235. ഖണ്ഡം 3(1)-ൽ “ എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന” എന്നത് “ എന്ന പേരിൽ” എന്ന് മാറ്റുക.

241. ഖണ്ഡം 3(2)-ൽ “ വ്യയനം” എന്ന വാക്കിനു പകരം “ കൈമാറ്റം” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

261. ഖണ്ഡം 3 (4) (ii)-ൽ "അയാൾ" എന്നത് "അദ്ദേഹം" എന്ന് മാറ്റുക.

289. ഖണ്ഡം 3-ൽ ഉപഖണ്ഡം (5) ആയി താഴെപ്പറയുന്നവ ചേർക്കുക:

"(5) നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട ചെയർമാൻ, വൈസ് ചെയർമാൻ, അംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ കാലാവധി പരമാവധി അഞ്ചുവർഷം ആയിരിക്കും".

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 227, 235, 241, 261,

289 എന്നീ നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 3-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 3-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 3-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

4-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്ലീക്കർ : 4-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

4-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

4-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

5-ാം വകുപ്പ്

ഇറമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിന്റെ 307-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ 312-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയും ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികളായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

307. ഖണ്ഡം 5(2)-ൽ "അദ്ധ്യക്ഷം" എന്നത് "ആദ്ധ്യക്ഷം" എന്ന് മാറ്റുക.

312. ഖണ്ഡം 5(3)-ൽ "അധ്യക്ഷം" എന്നത് "ആധ്യക്ഷം" എന്ന് മാറ്റുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 307, 312 എന്നീ

നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 5-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 5-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 5-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

6-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : 6-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

6-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

6-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

7-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : 7-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

7-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

7-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

8-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : 8-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

8-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

8-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

9-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : 9-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

9-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

9-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

10-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : 10-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

10-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

10-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

11-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : 11-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

11-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

11-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

12-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു:

381. ഖണ്ഡം 12 (3)-ന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്നത് (4) ആയി ചേർക്കുകയും ശേഷിക്കുന്നത് പുന:ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക.

"(4) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള പ്രകാരം ജീവനക്കാർക്കു വേണ്ടി കണക്കിൽ വരവു വെച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ അവർക്കുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും പെൻഷൻ, പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട്, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി അല്ലെങ്കിൽ അതുപോലുള്ള ഫണ്ടുകളിലെ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട ദിവസം വരെയുള്ള ഏതെങ്കിലും സഞ്ചിത കുടിശ്ശിക പലിശയോടുകൂടിയും അങ്ങനെയുള്ള ഫണ്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച അക്കൗണ്ടുകളോടു കൂടിയും

സർക്കാർ ബോർഡിന് കൈമാറേണ്ടതും, കൂടാതെ, ബോർഡ്, അങ്ങനെയുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് അവരുടെ സേവന വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് ഉചിതമായ സമയത്ത് നൽകേണ്ടതായ പെൻഷൻ, പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട്, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി അല്ലെങ്കിൽ അതുപോലുള്ള മറ്റു തുകകൾ നൽകുവാൻ ബാധ്യസ്ഥമായിരിക്കുന്നതുമാണ്".

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : ശ്രീ. വി. കെ.സി. മമ്മത്ത് കോയ ആവതരിപ്പിച്ച 381-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

12-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

12-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

12-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

13-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. വി. കെ.സി. മമ്മത്ത് കോയ : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

386. ഖണ്ഡം 13(2) നീക്കം ചെയ്യുക.

ഇരമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ : ശ്രീ. വി. കെ.സി. മമ്മത്ത് കോയ ആവതരിപ്പിച്ച 386-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

13-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

13-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

13-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

14-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

409. ഖണ്ഡം 14 (2) -ൽ "മറ്റു വിധത്തിലോ" എന്നത് "പി. എസ്. സി.

വഴി നേരിട്ടോ " എന്ന് മാറ്റുക.

(മറ്റ് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇരുമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 397-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

397. ഖണ്ഡം 14(1)-ൽ "നിബന്ധകളോടും" എന്നത് "നിബന്ധനകളോടും" എന്ന് മാറ്റുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മറ്റ് ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 397-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 14-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 14-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 14-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

15-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 15-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

15-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

15-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

16-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

460. ഖണ്ഡം 16 (എഫ്) -ൽ "സേവനം ചെയ്യുന്ന" എന്നതിനു ശേഷം

"ഇറമുഖ കാര്യാലയത്തിലെ" എന്ന് ചേർക്കുക.

462. ഖണ്ഡം 16 (എഫ്)-ൽ "വ്യവസ്ഥകളോടും ഉദ്യോഗത്തിൽ, തുടരുകയോ"

എന്നതിന് പകരം "വ്യവസ്ഥകളോടെയും" എന്ന് ചേർക്കുക.

463. ഖണ്ഡം 16 (എഫ്)-ൽ "ചെയ്യുകയോ" എന്നത് ഒഴിവാക്കുക.

464.ഖണ്ഡം 16 (എഫ്)-ൽ "ജോലി അവസാനിപ്പിക്കുന്നതുവരെയോ അയാളുടെ സേവന കാലാവധിയോ പ്രതിഫലമോ സേവനവ്യവസ്ഥകളോ റെഗുലേഷനുകളാൽ ബോർഡ് യഥാവിധി മാറ്റം വരുത്തുന്നതുവരെയോ" എന്നതിന് പകരം "ജോലി അവസാനിക്കുന്നതുവരെ" എന്ന് ചേർക്കുക.

466.ഖണ്ഡം 16 (എഫ്)-ൽ "ജോലി തുടരേണ്ടതുമാണ്" എന്നതിന് പകരം "ജോലി തുടരാൻ അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതുമാണ്" എന്ന് ചേർക്കുക.

472.ഖണ്ഡം 16 (എഫ്)-ന്റെ ക്ലിപ്ത നിബന്ധന താഴെപ്പറയും പ്രകാരം മാറ്റുക:
 "എന്നാൽ, സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ വേതന സേവന വ്യവസ്ഥകൾ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബോർഡിലെ ജീവനക്കാരുടെ വേതന സേവന വ്യവസ്ഥകളും പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതാണ്."

473. ഖണ്ഡം 16 (എഫ്)-ന്റെ വിശദീകരണം ഒഴിവാക്കുക.

ഇരമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെ 457-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

457. ഖണ്ഡം 16 (ഇ) -ൽ "മറ്റു നിയമനടപടികളും" എന്നത് "മറ്റു നിയമ

നടപടികളും" എന്ന് മാറ്റുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മറ്റ് ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 457-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു അവതരിപ്പിച്ച 460, 462, 463, 464, 466, 472, 473 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 16-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 16-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 16-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

17-ാം വകുപ്പ്

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ)

കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

474. ഖണ്ഡം 17-ൽ "സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളോടും" എന്ന വാക്കുകൾക്ക് ശേഷം "തുടരാവുന്നതും" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(മറ്റ് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 474-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 17-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 17-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 17-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

18-ാം വകുപ്പ്

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ)

കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയുടെ 489-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

489. ഖണ്ഡം 18-ൽ "തുറമുഖ കാര്യലയം" എന്ന വാക്കിനു പകരം "തുറമുഖ ഡയറക്ടറേറ്റോ തുറമുഖ കാര്യലയമോ" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 489-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 18-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 18-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 18-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

19-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 19-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

19-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

19-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

20-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 20-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

20-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

20-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

21-ാം വകുപ്പ്

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ

കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. എം. ഉമ്മറിന്റെ 501-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക

ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

501. ഖണ്ഡം 21-ൽ “ ആർജ്ജനം നടത്താവുന്നതും” എന്നതിന് പകരം

“ ആർജ്ജിക്കാവുന്നതും” എന്ന് ചേർക്കുക.

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 501-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക

ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 21-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 21-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം

സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 21-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

22-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 22-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

22-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

22-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

23-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

ഇരമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടിയുടെ 534-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

534. ഖണ്ഡം 23 (2)(ജി) യിൽ "ഭാരം കുറഞ്ഞ കപ്പലുകളും" എന്നതിന് പകരം "വിളക്ക് കപ്പലുകളും" എന്ന് ചേർക്കുക.

സർ, ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 534-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 23-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 23-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള 23-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

24-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 24-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

24-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

24-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

25-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 25-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

25-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

25-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

26-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

565. ഖണ്ഡം 26 (2) -ൽ " കെട്ടിയിടുന്ന സ്ഥലത്തോ " എന്നതിനു പകരം "നജരമിടുന്ന സ്ഥലത്തോ " എന്നും "സ്ഥലമുള്ളപ്പോൾ" എന്നതിന് പകരം "ഒഴിവുള്ളപ്പോൾ" എന്നും ചേർക്കുക.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ അവതരിപ്പിച്ച 565-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

26-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

26-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

26-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

27-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

571. ഖണ്ഡം 27-ൽ "വാങ്ങിയശേഷവും" എന്നത് "വാങ്ങിയ ശേഷം" എന്ന് മാറ്റുക.

572. ഖണ്ഡം 27-ൽ "വിജ്ഞാപനം വഴിയും" എന്നത് "വിജ്ഞാപനം വഴി" എന്ന് മാറ്റുക.

573. ഖണ്ഡം 27-ൽ "അനുസൃതവുമല്ലാതെ" എന്നത് "അനുസൃതമായി" എന്ന് മാറ്റുക

575. ഖണ്ഡം 27-ൽ "യാതൊരു ചരക്കുകളോ യാത്രക്കാരെയോ" എന്നത് "യാതൊരു യാത്രക്കാരെയും ചരക്കുകളെയും" എന്ന് മാറ്റുക.

576. ഖണ്ഡം 27-ൽ "ചെയ്യരുതെന്ന്" എന്നത് "ചെയ്യണമെന്ന്" എന്ന് മാറ്റുക.

577. ഖണ്ഡം 27-ന്റെ ക്ലിപ്ത നിബന്ധന ഒഴിവാക്കുക.

ഇരട്ടുവയും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ)

കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ അവതരിപ്പിച്ച 571, 572, 573, 575, 576, 577 നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

27-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

27-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

27-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

28-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 28-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

28-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

28-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

29-ാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 29-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

29-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

29-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

30-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

604. ഖണ്ഡം 30 (2) (i) -ൽ "കെട്ടിയിടുന്ന" എന്നത് "നജരമിടുന്ന" എന്ന് മാറ്റുക.

605. ഖണ്ഡം 30 (2) (ii) ഒഴിവാക്കുക.

ഇരമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ

കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ അവതരിപ്പിച്ച 604, 605 നമ്പർ

ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

30-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

30-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

30-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

31-ാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

611. ഖണ്ഡം 31 (1) (സി) -ൽ

"ചുമത്തുവാൻ" എന്നത് നീക്കം ചെയ്യുക.

612. ഖണ്ഡം 31 (1) (സി) -ൽ

"മാർഗ്ഗങ്ങൾ വഴിയും അങ്ങനെയുള്ള" എന്നത് നീക്കം ചെയ്യുക.

613. ഖണ്ഡം 31 (1) (സി) -ൽ

"വിധേയമായും" എന്നതിന് പകരം "വിധേയമായി" എന്ന് ചേർക്കുക.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

615. ഖണ്ഡം 31 (1) (ഡി) താഴെപ്പറയും പ്രകാരം മാറ്റുക;

"(ഡി) ജലയാനങ്ങളെ നയിക്കലോ വലിച്ചുകൊണ്ടു പോകലോ കെട്ടി ഉറപ്പിക്കലോ കൊളുത്തിടലോ അളവെടുക്കലോ ജലയാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ഏതെങ്കിലും സേവനങ്ങളോ."

618. ഖണ്ഡം 31 (4) -ൽ "32, 33, അല്ലെങ്കിൽ 35 എന്നീ വകുപ്പുകൾ" എന്നതിന് പകരം " 36 മുതൽ 39 വരെയുള്ള വകുപ്പുകൾ" എന്ന് ചേർക്കുക.

620. ഖണ്ഡം 31 (6) -ൽ "ഉത്തരവാദിത്വമായിരിക്കുന്നതുമാണ്" എന്നതിന് പകരം " ഉത്തരവാദിത്തത്തിന് സമമായിരിക്കുന്നതുമാണ്" എന്ന് ചേർക്കുക.

ഉറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ അവതരിപ്പിച്ച 611, 612, 613 നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച 615, 618, 620 നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചു.

31-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

31-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

31-ാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: മുപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

മുപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തിനാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: മുപ്പത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

മുപ്പത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: മുപ്പത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

മുപ്പത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തിആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: മുപ്പത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.
മുപ്പത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തൊഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: മുപ്പത്തൊഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തൊഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.
മുപ്പത്തൊഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: മുപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.
മുപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മുപ്പത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: മുപ്പത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മുപ്പത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

മുപ്പത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: നാൽപ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തിഒന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 688-ാം നമ്പർ

ഭേദഗതി "ഔദ്യോഗിക ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കേണ്ടത്" എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണെന്ന ഭേദഗതിയോടുകൂടി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

688. ഖണ്ഡം 41(3)-ൽ "ഔദ്യോഗിക ഗസറ്റിൽ "പ്രസിദ്ധീകരിക്കേണ്ടതും" എന്നീ വാക്കുകൾ ഒഴിവാക്കുക.

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 688-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള നാൽപ്പത്തിഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തിഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തിഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: നാൽപ്പത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: നാൽപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തി നാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്ലീക്കർ: നാൽപ്പത്തി നാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തി നാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തി നാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: നാൽപ്പത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തി ആറാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

707. ഖണ്ഡം 46 (1)-ൽ "അടിത്തറയ്ക്കോ" എന്നതിനുപകരം "തറയ്ക്കോ" എന്ന് ചേർക്കുക.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ അവതരിപ്പിച്ച 707-ാം നമ്പർ

ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

നാൽപ്പത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തി ഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. മഞ്ഞളാം കുഴി അലിയുടെ 711-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

711. ഖണ്ഡം 47 (1)-ൽ "സ്വന്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതോ" എന്നതിനുപകരം "സ്വന്തമായിട്ടുള്ളതോ" എന്ന് ചേർക്കുക.

മി.സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 711-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്യപ്രകാരമുള്ള നാൽപ്പത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: നാൽപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നാൽപ്പത്തി ഒമ്പതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: നാൽപ്പത്തി ഒമ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നാൽപ്പത്തി ഒമ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നാൽപ്പത്തി ഒമ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: അൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

അൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

അൻപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: അൻപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

അൻപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

അൻപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അൻപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരച്ചു.

അൻപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തി മൂന്നാം വകുപ്പ്

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 747-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

747. ഖണ്ഡം 53 (2)-ൽ "ഒരു ബാങ്കിലോ" എന്നത് "ഒരു ബാങ്കിൽ" എന്നാക്കി മാറ്റുക.

(മറ്റ് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ

സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള അൻപത്തി മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള അൻപത്തി മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള അൻപത്തി മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തിനാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: അൻപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അൻപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: അൻപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അൻപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തി ആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: അൻപത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അൻപത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അൻപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അൻപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തിയെട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഉറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെ 760-ാം നമ്പർ

ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

760. ഖണ്ഡം 58(1)-ൽ "ഉള്ള അതിന്" എന്നത് "ഉള്ളതിന്" എന്ന് മാറ്റുക.

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള അൻപത്തിയെട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തിയെട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

അൻപത്തിയെട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അൻപത്തിയൊൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി.സ്ലീക്കർ: അൻപത്തിയൊൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അൻപത്തിയൊൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അൻപത്തിയാൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

അറുപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തൊന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തൊന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തൊന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തൊന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തിനാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തി ആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഹമീദ് പി.-യുടെ 773-ാം നമ്പർ

ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

773. ഖണ്ഡം 67 ഇനം (i) -ൽ "ഉള്ള മാർഗ്ഗം" എന്ന വാക്കുകൾ ഒഴിവാക്കുക.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 773-ാം നമ്പർ ഔദ്യോഗിക

ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്യപ്രകാരമുള്ള അറുപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്യപ്രകാരമുള്ള അറുപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്യപ്രകാരമുള്ള അറുപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്പീക്കർ: അറുപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

അറുപത്തൊമ്പതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി.സ്റ്റീക്കർ: അറുപത്തൊമ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

അറുപത്തൊമ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

അറുപത്തൊമ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപതാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : സർ, ഞാൻ താഴെപറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു

784. ഖണ്ഡം 70 (1) (ഐ) ഒഴിവാക്കുക.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് അവതരിപ്പിച്ച 784-ാം നമ്പർ

ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

എഴുപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : എഴുപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : എഴുപത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എഴുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തിനാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എഴുപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എഴുപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തിആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 795-ാം

നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

795. ഖണ്ഡം 76-ൽ "കോൺട്രാക്റ്റിൽ" എന്ന വാക്കിനുപകരം "കരാറിൽ" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 795-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എഴുപത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എഴുപത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എഴുപത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തിഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എഴുപത്തിഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തിഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തിഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ്

ഇറമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, താഴെപ്പറയുന്ന ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

798. ഖണ്ഡം 78 ന്റെ ക്ലിപ്ത നിബന്ധനയിൽ "ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നതല്ല" എന്ന വാക്കിന് പകരം "ആവശ്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

(മറ്റ് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എഴുപത്തിഎട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എഴുപത്തിഎട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എഴുപത്തിഎട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എഴുപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : എഴുപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എഴുപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എഴുപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറിന്റെ 813-ാം

നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

813. ഖണ്ഡം 80 (4) -ൽ "അതിനുമുൻപ് ആയോ "എന്നത് "അതിനു മുമ്പോ " എന്നു മാറ്റുക.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 813-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എൺപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എൺപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എൺപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്റ്റീക്കർ: എൺപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികളില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എൺപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 819-ാം

നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

819. ഖണ്ഡം 83(2)-ൽ "ഏതെങ്കിലുംതുക" എന്നത് "ഏതെങ്കിലും തുക" എന്ന് ചേർക്കുക.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 819-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എൺപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എൺപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള എൺപത്തിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമായി.

എൺപത്തി നാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്റ്റീക്കർ: എൺപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി അഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എൺപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി ആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എൺപത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികളില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: എൺപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്വീക്കർ: എൺപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

എൺപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്വീക്കർ: എൺപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

എൺപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

എൺപത്തി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ
അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.
തൊണ്ണൂറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികളില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന
പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ
അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി രണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റി രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി നാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റി നാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റി നാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റി നാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി അഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റി അഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി ആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റി ആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി ഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: തൊണ്ണൂറ്റി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

തൊണ്ണൂറ്റി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

തൊണ്ണൂറ്റി ഏഴാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇരമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 855-ാം

നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

855. ഖണ്ഡം 98 -ൽ "കോൺട്രാക്ടിലോ" എന്നത് "കരാറിലോ" എന്ന് മാറ്റുക.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 855-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള തൊണ്ണൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള തൊണ്ണൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള തൊണ്ണൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇരട്ടവരും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 856-ാം

നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

856. ഖണ്ഡം 99 -ൽ "ലംഘത്തിന്" എന്നതിന് പകരം "ലംഘനത്തിന്" എന്ന് ചേർക്കുക.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 856-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമായി.

നൂറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്റ്റീക്കർ: നൂറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.
നൂറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: നൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ
അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ
അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റി ഒന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റി രണ്ടാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

863. ഖണ്ഡം 102 (1)-ൽ "ഗസറ്റു വിജ്ഞാപനം വഴി", എന്ന വാക്കിനും
ചിഹ്നത്തിനും ശേഷം "സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന
തീരുമാന മേഖലയിലെ മൂന്ന് എം.എൽ.എ.-മാരും ഒരു ജില്ലാ
പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ടും", എന്ന വാക്കുകളും ചിഹ്നവും
ചേർക്കുക.

ഇരട്ടവയും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 867, ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെ 868 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികളായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

867. ഖണ്ഡം 102(1)-ൽ "കുറഞ്ഞ ഒരു അംഗം" എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം "കുറഞ്ഞത് ഒരു അംഗമെങ്കിലും" എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കുക.

868. ഖണ്ഡം 102(5)(ബി) ആയി താഴെപ്പറയുന്നത് ചേർക്കുകയും അതിനനുസരിച്ച് ശേഷിക്കുന്നവ പുനരക്ഷരം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക: "(ബി) കമ്മിറ്റിയുടെ ക്വാറം;"

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ അവതരിപ്പിച്ച 863-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിരണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റി മൂന്നാം വകുപ്പ്

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

870. ഖണ്ഡം 103 (1)-ൽ, "ഓരോ സംഗതിയിലും അത്" എന്നത് നീക്കം ചെയ്യുക.

871. ഖണ്ഡം 103 (1)-ൽ അവസാനമായി താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടി ചേർക്കുക.
"ഈ സമിതിയിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെയും തുറമുഖം സമിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശത്തെ തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികൾക്കും പ്രാതിനിധ്യം നൽകേണ്ടതാണ്".

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.

രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ 873, 875, 876 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികളായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

873. ഖണ്ഡം 103 (3)-ൽ "പ്രാദേശിക" എന്ന വാക്കിന് പകരം "തദ്ദേശീയ"

എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

875. ഖണ്ഡം 103 (4)-ൽ "പ്രാദേശിക" എന്ന വാക്കിന് പകരം "തദ്ദേശീയ" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

876. ഖണ്ഡം 103 (5)-ൽ "പ്രാദേശിക" എന്ന വാക്കിന് പകരം "തദ്ദേശീയ" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 873, 875, 876 എന്നീ നമ്പർ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതികൾ സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് അവതരിപ്പിച്ച 870, 871 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി പിൻവലിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിനാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്ലീക്കർ: നൂറ്റിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി

നൂറ്റിഅഞ്ചാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്ലീക്കർ: നൂറ്റിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിഅഞ്ചാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിആറാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: നൂറ്റിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിആറാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിഏഴാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയുടെ 894-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

894. ഖണ്ഡം 107-ലെ ഇനം (ഐ)-ൽ "ജട്ടികളുടെയും" എന്നത് "ജെട്ടികളുടെയും" എന്ന് മാറ്റുക.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 894-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിപ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിപ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിപ്പതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.

രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയുടെ 899-ാം

നമ്പർ ഭേദഗതി ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

899. ഖണ്ഡം 108-ൽ ഒന്നാം ഉപഖണ്ഡമായി താഴെപ്പറയുന്നത് ചേർക്കുകയും ശേഷിക്കുന്നവ പുനരക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക:

"(1) ഈ ആക്റ്റിൻകീഴിൽ ഉണ്ടാക്കപ്പെടുന്ന ഓരോ റെഗുലേഷനും അത് ഉണ്ടാക്കിയതിനുശേഷം കഴിയുന്നത്ര വേഗം നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ മുമ്പാകെ, അത് ഒരു സമ്മേളനത്തിലോ തുടർച്ചയായ രണ്ട് സമ്മേളനത്തിലോ പെടാവുന്ന ആകെ പതിനാല് ദിവസക്കാലത്തേക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്".

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 899-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റി എട്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റി ഒൻപതാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: നൂറ്റി ഒൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിൻപതാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിപ്പത്താം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: നൂറ്റിപ്പത്താം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിപ്പത്താം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിപ്പത്താം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിപതിനൊന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: നൂറ്റിപതിനൊന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിപ്പതിനൊന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിപതിനൊന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി

നൂറ്റിപത്തുണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: നൂറ്റിപത്തുണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിപത്തുണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിപന്ത്രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിപതിമൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ : നൂറ്റിപതിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നൂറ്റിപതിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ
അംഗീകരിച്ചു.

നൂറ്റിപതിമൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

നൂറ്റിപതിനാലാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയുടെ 915-ാം നമ്പർ ഭേദഗതിയിൽ 'എന്നുമാത്രമല്ല' എന്ന വാക്ക് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

915. ഖണ്ഡം 114-ലെ നിലവിലുള്ള ക്ലിപ്ത നിബന്ധനയ്ക്കു ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ക്ലിപ്ത നിബന്ധന കൂടി ചേർക്കുക :

"ഈ വകുപ്പിൻകീഴിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച എല്ലാ ഉത്തരവും അത് ഉണ്ടാക്കിയതിനുശേഷം കഴിയുന്നത്ര വേഗം, നിയമസഭ മുമ്പാകെ വയ്ക്കേണ്ടതാണ്".

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 915-ാം നമ്പർ

ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിപതിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിപതിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള നൂറ്റിപതിനാലാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

113. ദീർഘശീർഷകം താഴെപ്പറയും പ്രകാരം മാറ്റുക:

"കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും നടത്തിപ്പിനും നിയന്ത്രണത്തിനും മറ്റ് അനുബന്ധകാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരു ബിൽ".

123. പീഠിക താഴെപ്പറയും പ്രകാരം മാറ്റുക:

"പീഠിക.- കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും നടത്തിപ്പിനും നിയന്ത്രണത്തിനും മറ്റ് അനുബന്ധ കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാൽ;"

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.

രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഭേദഗതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് അവതരിപ്പിച്ച 113, 123

എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം

സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മൂന്നാം വായന

ഇരമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ) :സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ : സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

അറിയിപ്പ്

മാജിക്ഷോ

മി. സ്ലീക്കർ : കേരളത്തെ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ

സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തുന്ന അനുയാത്ര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്ന മാജിക് ഷോ ഇന്നു വൈകുന്നേരം ആറ് മണിക്ക് നിയമസഭാ സമുച്ചയത്തിലെ ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി മെമ്പേഴ്സ് ലോബിയിൽ നടത്തുന്ന വിവരം അറിയിക്കുന്നു. എല്ലാ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും പങ്കെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ : ഓർഡർ...ഓർഡർ.. സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 ആഗസ്റ്റ് 24-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.26-ന് പിരിഞ്ഞു.)